

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas

Una declaración oportuna

El ministro de Estado, al entrar en Consejo, hizo a los periodistas una declaración que conviene recoger, para que se vea que estos señores de la concentración opinan de los asuntos, según el cargo que desempeñan.

Cuando se intentó y se logró, después del desastre, una reacción ofensiva que nos permitió ganar el terreno, que hoy tenemos conquistado, el entonces ministro de la Guerra, señor Cierva, rogó a los periodistas que por patriotismo se abstuviesen de dar noticias sobre las operaciones militares, pues los moros estaban al tanto de cuanto hacíamos por nuestros mismos periódicos y se aprovechaban de las noticias en daño nuestro.

Los periódicos liberales, y de un modo singular el del señor Alba, no solo desatendían el ruego, sino que se burlaban de aquella afirmación, diciendo, que «Abd-el-Krin tenía muchas cosas, en que entender, para preocuparse de lo que podían decir los periódicos españoles».

Pues han pasado los meses, ni un solo palmo de terreno se ha añadido a los que fueron conquistados en aquella fecha, se han invertido muchísimos millones a pretexo de un protectorado, que no aparece por parte alguna, se ha derramado la sangre con igual o mayor intensidad que entonces y cuando nos creíamos que Abd-el-Krin tendría, en frase de «La Libertad», «muchas cosas en que entender» y que no perdería el tiempo leyendo los periódicos españoles nos sale ahora el señor Alba, diciéndonos a los periodistas, que fueran los que quisieran los acuerdos del Consejo, no se daría información a la prensa porque los moros leen nuestros periódicos y están al tanto de todo cuanto piensa el Gobierno por lo que dice la prensa española.

Y, es el propio ministro de Estado el que hace esa declaración... el que se ha pasado la vida diciendo que la gobernación del país, se ha de hacer con las puertas y ventanas

abiertas a todas las investigaciones, el que se indignaba cuando se decía que el interés público demandaba que se tuviera prudencia, toda vez que se trataba en Marruecos de un enemigo astuto, y el que ayudaba aquella campaña en que se dificultaba la acción del Gobierno, so pretexto de que este no se allanaba a que el pueblo conociese al dedillo lo que ocurría en Marruecos...

Véase lo que hace la acción del tiempo y sobre todo la influencia del cargo; aquellos terribles pecados contra la libertad, aquellos temores de que el enemigo conociese nuestros secretos, aquellas frases de prudente advertencia, son las que salen ahora de labios del señor Alba.

En otro país un poco más observador que el nuestro, en donde se manifestase con mayor espontaneidad la opinión pública, esas polacadas de determinados políticos, tendrían la debida sanción.

Bien es verdad, que si a buscar soluciones fuéramos, este Gobierno que subió al poder solo para arreglar, según los concentrados, los grandes problemas económicos y sociales y sobre todo el de Marruecos, sería objeto de un emplazamiento inmediato, toda vez que todos esos problemas no solo que no se abordaron sino que algunos están muchísimo peor que el día en que subieron al poder.

En Marruecos, como ya hemos dicho, no hemos adelantado nada; pero en cambio hemos tirado muchísimos millones; en el problema social los atracos en plena calle están a la orden del día y en el económico hay está la última conexión de los millones a las compañías ferroviarias que son todo un poema, a pesar del mal genio del señor Villanueva, y a pesar de todas las paparruchas de los anhelos de nivelación.

Podríamos aducir millares de argumentos; pero con los expuestos, ¿no sobran para que se vea que estos concentrados obran y hablan según el puesto que desempeñan en la política?

Desde Los Alcázares

La codicia y el verano

—Esto es imposible—nos ha dicho con voz quejumbrosa un pobre hombre que con un carro de que tira caballejo inconcebible, expende toda clase de artículos alimenticios entre los veraneantes—mis ventas en relación con las del último año, han disminuido en un cincuenta por ciento, y no es que no compran, es que hay pocos compradores. Esto es imposible, apenas si saco para comer.

Y es un hecho; la gente se ahuyenta de Los Alcázares, vienen menos veraneantes. La razón no es otra que el precio de las casas que sube año por año de una forma escandalosa.

Signo era de potentes vivir en la Fonda, gustar de las comodidades de esa vida, pero hoy, es todo al contrario.

El alquiler de una casa se lleva la mitad de las disponibilidades de un veraneante. La codicia de los alquiladores matarán el verano de Los Alcázares y la gente acabará por irse definitivamente a otras playas, que son muchas las que en el Mar menor se ofrecen al veran ante.

Es una lástima, porque esta playa tiene una gran animación. Sus casas que se alinean a lo largo del agua; sus calles amplias; su feria con casetas de obra; sus cafés, algunos a lo

Martí; su cine; sus balnearios sobre todo ese Club que es el martirio de la gente joven que baila y se extasia con el flirt. El Club se adentra en el mar; tiene amplias terrazas y por las noches todo iluminado y con un mar reposado y tranquilo rie hasta las primeras de la madrugada.

La colonia murciana es numerosa, pero no hemos visto muchas casas de otros años. Los Alcázares morirán si antes no se pone remedio. La codicia mata muchas playas.

Y esto debían tener presente los alquiladores de casas que en un mes del año intentan sacar el «riñón» al que huye de Murcia para no echar el «higado» con el calor.

Y permítasenos este batiburrillo con las visceras.

Ejercicios de aviación
Hoy han empleado los ejercicios de aviación.

Llegó la comisión de coronales que presencian los ejercicios tácticos.

Fueron recibidísimos. Por la mañana hubo conferencias y trabajos en el gabinete por los profesores de esta escuela.

Por la tarde volaron dos aparatos y uno de ellos con gran pericia hizo el «looping» y la barrena.

Al gobernador o al coronel de la guardia civil

«Lo Sola» es el Rif y a esto no hay derecho, por que por allí también viven gentes civilizadas.

Escandalos, gente inmoral y «animales» de algunos huertanos «chucos».

Otros años la pareja de la Guardia vivió de este puesto ha metido en cintura a los que se sienten moros. ¿Porqué no hacerlo igual este año?

Corresponsal.

DEFUNCION

Dolorosamente nos ha impresionado la noticia de haber dejado de existir en Madrid, la joven y virtuosa señora doña María Antonia Kirk patich, esposa de nuestro querido amigo, el diputado a Cortes por Albuñol, don Ricardo de la Cierva. Desgraciadamente cuantos medios se adoptaron para alcanzar su salud han sido infructuosos.

Recientemente habían trasladado su residencia a la Ciudad Lineal, para, sin alejarse de la Corte gozar de un ambiente más sano y poder atender más cuidadosamente su enfermedad, y cuantos esfuerzos hizo la ciencia y cuantos cuidados le han prodigado los suyos han resultado ineficaces.

Nos hacemos cargo de la enorme desgracia que pesa sobre nuestro joven amigo, el infeliz esposo, y sobre toda su familia; pues la finada era modelo de madre y de esposa y con su virtud y con su carácter todo bondad y sencillez, había formado un hogar venturoso y feliz.

Y cuando mayor era la ventura, cuando más fuerte estaba ligada la felicidad de los jóvenes esposos, por ese lazo supremo de los hijos, la muerte, que nada respeta, y que a veces parece complacerse en llevarse lo que más vale, y lo que más se necesita, le arrebató de entre los suyos, dejando sin consuelo el corazón de su esposo amante y sin el calor de una madre a su hijo.

Dios misericordioso; que guarda su Bienaventuranza para los que pasaron por el mundo haciendo bien, y que recompensa a los que le amaron en vida, piadosamente pensando, habrá recompensado las virtudes de la finada, que se distinguió en el cariño a los suyos, y por las prácticas de todas las virtudes inspiradas en su fé sincera y en las enseñanzas de la Religión.

Sirva esta esperanza de lenitivo en la honda pena que aflige al atribulado esposo, para quien pedimos a Dios las fuerzas necesarias para sobre llevar su desgracia, y el consuelo a todos los suyos, que mejor que nadie pudieron de cerca apreciar todas las bellas cualidades que la finada atesoró en vida.

Nuestros lectores harán una obra piadosa, encomendando a Dios el alma de la finada, por cuyo descanso también elevamos nosotros al Todopoderoso nuestras modestas oraciones.

Reciba el apenado esposo, padres, padres políticos, y demás familia la expresión más sentida de nuestro sincero pésame

La noticia en Murcia

La triste noticia de haber dejado de existir la virtuosa esposa de nuestro amigo don Ricardo de la Cierva, se supo en Murcia a las doce aproximadamente, de mañana de ayer.

El senador vitalicio don Isidoro de la Cierva, que por cierto se hallaba acompañando a Director de Prisiones, recibió un telefonema ur-

gente de su señor hermano don Juan, en el que le comunicaba la dolorosa nueva.

La noticia circuló rápidamente por Murcia, siendo muchísimas las personas que testimoniaron su pésame a don Isidoro, rogándole que las transmitiera a su apenado sobrino y a sus padres.

Otros telegrafaron asociándose al duelo que les aflige, y seguramente que otros muchos, que residen fuera, y que desconocen la noticia se unirán al sentimiento que ha ocasionado la desgracia.

Las grandes simpatías, que los señores Cierva disfrutaban en Murcia, junto con el sentimiento, que produce una noticia de esta índole, han hecho que sea unánime el sentir de los murcianos.

Las obras de la nueva cárcel

El Director General de Prisiones en Murcia

La llegada

Ayer mañana en el correo, llegó a esta, el Director general de Prisiones Excmo. Sr. don Juan Izquierdo y Alcaide.

En la estación fué recibido por el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva, gobernador civil don Manuel Salvadores, presidente de la Diputación don Agustín Escrivano, diputado a Cortes don José María Guzmán, alcalde interino don José Fayrén, director de la cárcel de esta ciudad don José Martínez, presidente de la Audiencia don Daniel Chulvi, teniente fiscal señor De Miguel, inspector provincial de Sanidad don José García Villalba, vicepresidente de la Diputación don José López Morote, juez de Instrucción de la Catedral señor Sánchez Silva y médico de la cárcel don Emilio Sánchez García.

El señor Izquierdo y Alcaide, que acaba de girar visita a la prisión de Alicante, hace su viaje acompañado del inspector general de la Dirección de Prisiones señor Picazo, arquitecto de la Zona de Levante señor Angusti y Habilitado de la Dirección señor Caballos.

Cuando descendió del tren el Director general de Prisiones, fué saludado por las distinguidas personas ya mencionadas que le esperaban, conversando el señor Izquierdo amablemente con todos.

Visita a la cárcel

Seguidamente y acompañado del gobernador, de los Sr. s. Cierva, Escrivano, Guzmán y otros entró en la ciudad en automóvil, girando su primera visita a la cárcel de esta capital, cuyas dependencias recorrió, lamentándose mucho de la falta de comodidades y condiciones higiénicas del local, haciendo constar que pondrá todo interés en que la nueva cárcel se construya con toda rapidez.

La nueva prisión

Después, acompañado de los señores que salieron a recibirle y de los funcionarios que con él vinieron marchó al sitio Torre de la Marquesa, donde la Diputación comenzó a levantar el edificio de la nueva prisión.

El señor Escrivano, Presidente de la Diputación, dió cuenta al señor Izquierdo de los trabajos realizados para comenzar las obras de una mejora de tanta necesidad para

SUCESOS

Menor delincuente

Ha sido detenido y puesto a disposición del Tribunal para Niños un menor delincuente, por haber sustraído del bolsillo a Jose Lopez Vazquez una pequeña cantidad.

Un escandalo

El guardia municipal número 54 ha denunciado en la Comisaría a la vecina de la calle de don Pedro de la Flor, Carmen Antolina, la que le insultó, produciendo un gran escandalo.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado.

YA HAN LLEGADO al Bazar Murciano las Naranjas Mandarinas.

Esta es la construcción de esta cárcel.

Anunció a los periodistas, que esperaba instrucciones del ministro para continuar su viaje a Cartagena, desde cuya población regresará a Madrid.

Comida en el Casino

El señor Izquierdo, fué obsequiado por las autoridades con un espléndido almuerzo, a las dos de la tarde, en uno de los salones del Casino.

Presidió el acto el festejado, invitando los funcionarios que le acompañan en su viaje y las personalidades que salieron a recibirle en esta estación y que le acompañaron en sus visitas.

La comida, estuvo muy bien servida por la repostería de dicho centro, reinando entre los comensales un alto espíritu de cordialidad.

Visitando la ciudad

Después de la comida celebrada en el Casino, el Director General de Prisiones recorrió las distintas dependencias del edificio de tan aristocrática sociedad, quedando gratamente sorprendido de la multitud de salones.

En automóvil de los señores Cierva, Escrivano y Guzmán, acompañados de éstos, del alcalde presidente de la Audiencia, gobernador y demás personajes, dió el señor Izquierdo un paseo por la población, visitando detenidamente la Catedral, las estigias de Salicrú y el Museo provincial saliendo de estas visitas satisfechísimo, y elogiosamente calurosamente la maravilla de nuestros monumentos.

En automóvil de los señores Cierva, Escrivano y Guzmán, acompañados de éstos, del alcalde presidente de la Audiencia y de otras personalidades la escritura de cesión de terrenos al Estado para construir la nueva cárcel.

A las seis de la tarde se constituyó la comitiva hacia el domicilio del senador y notario don Isidoro de la Cierva en cuyo despecto se firmó por el presidente de la Diputación, gobernador, alcalde, presidente de la Audiencia y de otras personalidades la escritura de cesión de terrenos al Estado para construir la nueva cárcel.

El señor Cierva tenía preparada una excursión a los alrededores de la Fuensanta en honor del director general de Prisiones, pero el cumplimiento de su sobrina impidió que se realizara.

En el rápido de anoche y acompañado de los señores Angusti Picazo, marchó a Cartagena donde visitará aquel penal el director general de Prisiones.

En la estación fué despedido por las autoridades.

Reciba el distinguido viajero sus acompañantes nuestro más sincero saludo de despedida, deseando que su estancia en esta capital haya sido gratísima.

Los peluqueros

Por fin han llegado a un acuerdo después de muchas reuniones, patronos y obreros del gremio de peluqueros.

Ambas partes se muestran conformes con la fórmula siguiente y apertura y cierre de los establecimientos:

Apertura a las ocho de la mañana y cierre a las ocho de la noche, y mediodía, se cerrarán todas las peluquerías de dos a cuatro de la tarde.

Del pacto hecho tiene conocimiento el gobernador civil de la provincia.

MUR

Información comercial

CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE OMNIBUS

Pronta construcción y economía

DANIEL SAEZ

Plaza de las Balsas, 14.—MURCIA

Banco Español de Crédito

Central Palacio de la Esférica Madrid (Propiedad).—Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 5.

Sucursales en Sevilla y Marruecos.—Carteras especiales en las principales Ciudades del Mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Cuentas de ahorro a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y medio por 100 según plazo.—CAJA DE AHORROS por 100 Coste de la gestión de la Caja, gratuita a nuestra clientela

Sucesos en la provincia

Choque de autos

En la casa cuartel de la guardia civil de Pinatar se ha presentado don José Gascón Sala, manifestando que en el kilómetro 21 de la carretera de Torrevieja a Balsicas había chocado el automóvil de su propiedad con el del Marqués de Fontabla, resultando el primero de los coches con grandes averías y sin que hubiera que lamentar desgracia alguna.

También, en la carretera de La Ribera a San Javier, el automóvil del médico don Emilio Palazón, según manifestaciones de éste, fué atropellado por otro coche, marcado con el núm. 1289.

Debido a la pericia del señor Palazón, que paró instantáneamente el auto, no hubo que lamentar desgracias personales.

Instrucción Pública

De la Sección

La Dirección general de Primera Enseñanza reclama la hoja de servicio de la maestra sustituida de Ciezo doña Rufina Guillamon, para unir la al expediente que tiene incoado solicitando la vuelta al servicio activo de la Enseñanza.

—Doña Agustina Llamas comunicada al Jefe de la sección que con fecha 1.º del actual se ha posesionado del cargo de maestra en propiedad de una escuela de niñas de Lorca.

—Doña Fuensanta Serrano, maestra de Puente Tocinos, presenta reclamación por haber sido omitida en el folleto del Escalafón de 2.500 pesetas.

—Don Rafael Moreno solicita documentos para tomar parte en las oposiciones de ingreso en el Magisterio.

—A doña Florentina Pallarés se le desestima la instancia presentada solicitando por derecho de consorte una de las escuelas de niñas que en 31 de los corrientes han de quedar vacantes en Lorca.

NOTICIAS

Sacramentos

Se encuentra gravemente enfermo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, nuestro querido amigo don Antonio María Palarea Sancho de Palencia.

Dios quiere mejorar las horas del enfermo.

Maderas.

—Vistió este nuevo almacén de Godo Guizarro. Gloria. 33.—Teléfono 460.—Murcia.

Cariacá

La impiora un pobre trabajador, enfermo hace tiempo, sin recursos para atender a su enfermedad ni al sustento de su familia. Vive calle de Las Mercedes, número 8.—(Barrio del Carmen)

Viajeros

Con el triste motivo del fallecimiento de su sobrina política doña María Antonia Kirkpatrick, esposa de nuestro querido amigo el diputado don Carlos por Albacacer don Ricardo de la Cierva, ha salido para

Madrid, anoche en el correo, nuestro querido amigo el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva.

—Marcharon anoche a San Javier y Pinatar, donde veranean con sus distinguidas familias nuestros estimados amigos el diputado a Cortes por Murcia don José María Guilañón y el presidente de la Excelentísima Diputación don Agustín Escribano.

Representantes

Se desean para todos los pueblos de la provincia de Murcia, y correedores a comisión para la venta de la acreditada máquina para escribir marca «Contine tal» y muebles para oficinas tanto a plazos como al contado, «Bomba Bloch» motores Dinamos etc.

Firma de Gracia y Justicia

Por telegrama de la noche El Monarca ha sancionado con su firma los siguientes nombramientos de Gracia y Justicia:

—Nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Valencia a don Eduardo de León y Ramos.

—Fiscal de la Audiencia territorial de Valladolid, a don Justo Ruiz de Luna.

—Idem presidente de Sala de la Audiencia territorial de Valladolid, a don Juan Bonilla.

—Presidente de la Audiencia provincial de Guadalupe, a don Juan Carrión Vega.

—Juez del Distrito del Sur de Barcelona, a don Pelegrín Benito Landa.

—Magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres, a don Fernando Gamero Calvo.

—Presidente de la Audiencia provincial de Cádiz, a don Carlos Acuroini.

—Fiscal de la Audiencia provincial de Cádiz, a don Eusebio Manteola.

—Presidente de la provincial de Huelva, a don Rafael Lozano Barbero.

El catastro urbano

El subsecretario de Hacienda habla de las nuevas normas para la clasificación de fincas

Por telegrama de la tarde El subsecretario de Hacienda ha citado para esta tarde a la comisión del catastro nombrada recientemente para tratar de los trabajos que se han de realizar en dicho Cuerpo.

Agregó que quiere dar gran rapidez a dichos trabajos, pues se propone dar un de reto dando normas para la clasificación de las fincas que pagan por cupo.

La importación de carbón

El ministro de Hacienda ofrece resolver en justicia

Por telegrama de la tarde Una numerosa confusión de propuestas de minas de carbón ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda.

La visita tuvo por objeto tratar de la importación de carbón en España.

El señor Villanueva ofreció resolver este asunto en justicia.

En el Consejo del jueves se tomarán acuerdos respecto a la operación de Alhucemas

Mañana llega Silvela.— El informe del Estado Mayor Central

POR TELEGRAMA

García Prieto dice que hay tranquilidad

Esta mañana el Presidente del Consejo dijo a los periodistas que reinaba tranquilidad en toda España.

El Presidente trata del Consejo de esta tarde

Las informaciones acerca de Marruecos

Dijo también que esta tarde continuarán los ministros el Consejo comenzado ayer, tratando de los problemas pendientes.

El asunto principal tratar en la cuestión de Marruecos.

Un periodista le dijo que algunos periódicos hablan de todo lo tratado en el Consejo de ayer.

El Presidente contestó que en algunas cosas acertar. Se ve—agregó que son noticias tomadas de buenas informaciones, pero algunas son pura fantasía, como las que se refieren a los acuerdos que se tomarán en el Consejo de hoy.

Respecto a este dijo que mal pueden tomarse acuerdos en materia en la que todavía no han opinado algunos ministros.

Acertan en cambio—siguió diciendo—cuando hacen constar la diversas autoridades consultadas.

El probable viaje del Rey

El Presidente continuó su conversación con los periodistas diciendo que el Rey sigue sin novedad.

Agregó que el monarca ha visitado de los saltes de agua de Reinesa.

Es probable que venga a Madrid uno o dos días.

Ya me había dicho—dijo—que vendría a la Corte en la primera quincena de Agosto.

A este viaje se le va a dar una significación especial.

Un periodista replicó: Pues no hay por qué.

El Presidente contestó: El monarca ya sabe que me voy a Cestona en la segunda quincena de este mes.

Mañana llegará el Alto Comisario

Terminó el Presidente diciendo que mañana llegará a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Silvela.

Varias noticias

Esta tarde se ha posesionado el nuevo subsecretario de Gracia y Justicia don Carlos Taster.

—Llegó el general Boreguier, que informó ante la comisión de responsabilidades.

Se reúne el Consejo

Esta tarde a las cinco y media se ha celebrado el Consejo en la Presidencia.

Al entrar el ministro de Hacienda fué interrogado acerca de la impresión que le produjo la petición de Martínez Anido, de cuarenta millones, para realizar la operación de Alhucemas.

Contestó que no se fijó en eso por que contra el vicio de pedir está la virtud de no dar.

Lo tratado

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

El Presidente manifestó que fueron examinados los documentos enviados por Silvela respecto a ambas zonas de nuestro Protectorado.

No se adoptó ningún acuerdo. Se oyó la opinión de los ministros que no la pudieran exponer ayer.

Se acordó que los ministros de Estado, Marina y Guerra recibieran mañana a Silvela y celebraran des

pues con el Presidente una conferencia.

El jueves se celebrará otro Consejo para adoptar acuerdos.

Ampliación a la Nota

Parece que aunque se adoptaran ciertos acuerdos, estos serán reservados hasta dar conocimiento a Silvela.

Se añadió que el informe del Estado Mayor Central no prejuzga la conveniencia e inconveniencia de la operación de Alhucemas y se limita a señalar los elementos precisos y los inconvenientes técnicos del plan de Martínez Anido.

EL CONFLICTO BANCARIO

Los Bancos continúan realizando normalmente sus operaciones

Por telegrama de la tarde Continúa la presentación de empleados

El ministro de la Gobernación, duque de Almedavar, dijo a los periodistas que en Zaragoza había quedado disuelto el sindicato, permaneciendo solamente la junta directiva.

En Huelva han querido reunirse los empleados pero no le han consentido por la falta de unanimidad.

Nuevos detenidos

Por ejercer coacciones han sido detenidos tres empleados de Banca.

Han sido entregados al juzgado correspondiente.

Los bancos siguen trabajando

Los Bancos de Madrid siguen hoy funcionando con normalidad.

También han continuado durante todo el día de hoy las presentaciones de empleados que desean reanudar el trabajo.

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE MURCIA Cierre de Bolsa del día 7

Interior 4 por 100 . . . 70 85

Exterior 4 por 100 . . . 85 80

Amortizable 4 por 100 . . . 00 00

Id. 5 por 100 . . . 97 60

Obligaciones del Tesoro . . . 102 50

Acciones Banco de España . . . 586 00

Id. Central . . . 000 00

Tarjetas . . . 000 00

Ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante . . . 000 00

Norte de España . . . 000 00

Andaluzes . . . 00 00

Cambios Francos Franceses . . . 40 95

Id. Suizos . . . 128 50

Id. Belgas . . . 83 00

Libras . . . 32 55

Dollars . . . 7 010

Marcos . . . 30 25

Coronas Austríacas . . . 0 00

La ocupación del Ruhr

Los gobiernos belga y francés se reunirán esta semana

Por telegrama de la noche París. Los gobiernos belga y francés celebrarán una reunión esta semana para tratar de la ocupación de la cuenca alemana del Ruhr.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola SAN NICOLAS, 31.

Ha fallecido la esposa de don Ricardo de la Cierva

POR TELEGRAMA

Madrid.—Ha producido general sentimiento la noticia de la defunción de la señora doña María Antonia Kirkpatrick, esposa del diputado a Cortes por Albacacer, don Ricardo de la Cierva.

Por el domicilio de la familia de la finada han desfilado numerosas personalidades.

Se han recibido centenares de telegramas de pésame.

Las listas se han cubierto rápidamente de firmas.

Todos los periódicos publican sentidas necrolegías.

Falleció la joven señora en las primeras horas de la mañana, estando redecada de su esposo, padres hermano Guillermo y su tía carnal, la marquesa de Valdeiglesias y otras personas de la familia.

Hasta las últimas instantes sostuvo una ruda lucha con la muerte conservando la lucidez del entendimiento, recibiendo con gran resignación los auxilios espirituales. Se despidió de su esposo, padres y de más familia, desarrollándose una escena dolorosísima de gran emoción.

El entierro se celebrará mañana miércoles a las diez de la mañana desde el domicilio, plaza de Manuel Becerra hasta el cementerio-sacramental de San Isidro.

El acto de acompañarla a su última morada constituirá una importante manifestación de duelo.

Un artículo necrológico de «La Epoca»

El periódico «La Epoca» publica en su edición de esta noche un largo artículo necrológico:

Dice: «Muere la infortunada se

desdieron han sido gratificadas con cien pesetas.

—En la fonda de la estación del ferrocarril de Francia, se he indviduos armados desvalijaren a los comensales, llevándose unas diez mil pesetas.

—En Lórr a un incendio ha destruido una fábrica de harinas.

Las pérdidas pasan de un millón y medio de pesetas.

Accidente automovilista

Vuelca un camión y mueren dos viajeros

Por telegrama de la noche León. En Penferrada volcó un camión automovil destinado a viajeros.

Resultaron muertos José Alvarez y Ángel Fernández.

NOTICIAS CORTAS

Por telegrama de la noche El presidente de la Confederación Nacional del Trabajo, se lamentaba esta tarde de la conducta del Gobierno en el conflicto bancario, cuando hace poco se ofreció a los ministros para descubrir un complot terrorista en Madrid con motivo de la visita de la causa por el asesinato de Dato, afirmando que en Madrid hay bombas armas y bandas de pistoleros.

Agregó que como no le hicieron caso, declina la responsabilidad.

—Los sindicalistas libres de Barcelona han enviado sesenta mil pesetas para los huelguistas de Banca.

—A última hora celebraron reuniones el comité de huelga y la directiva de los sindicatos buscando el medio más decore de volver al trabajo.

Gerona. En la Rambla, mientras el gobernador pedía explicaciones al director de un periódico local por denuncias contra el juego, el secretario del gobernador le agredió por la espalda. Se produjo un fuerte escándalo.

—Zaragoza. El general Sanjurjo se ha posesionado de su cargo de gobernador militar de la plaza.

—Barcelona. En las proximidades de la plaza de toros de Las Arenas han sido detenidos cuatro atracadores que intervinieron en atracos escandalosos. Los policías que

era en plena juventud, cuando se le contaba veintidós años. Hace poco tiempo había contraído matrimonio con el joven abogado y diputado a Cortes, don Ricardo de la Cierva, hijo del ilustre exministro don Juan, realizando una fusión de amor. Una niñita vino a coronar su dicha como fruto de bendición; y cuando todo le sonreía en la vida, el amor, la posición, el noble gozo de la fecundidad, la felicidad plena en fin, viene la muerte a arrebatarse el amor de los suyos y a sembrar de dolor y luto el hogar propio y en el de los incensables padres.

Si siempre es terrible y odiosa la muerte, le parece más cuando llega estas vidas nacientes y dichas que empiezan su camino entre resaca y promesas.

Comprendemos la intensa amargura del señor Cierva y de sus padres y el dolor sin límites del marqués de Altamira y de su esposa, una noble dama ejemplar, cuyo corazón ha destrozado de la muerte de la hija inolvidable.

Unidos a toda esta familia por antiguos lazos de amistad y afecto hacemos nuestra su pena y nos asociamos de todo corazón a su duelo.

Descansen en paz la malograda y cristiana señora, cuya alma purificada en el amor y el dolor, habrá acogido Dios en su seno y reciban su desconsolado esposo, sus padres los señores de Cierva (don Juan), los padres de la finada, marqueses de Altamira, el hermano don Guillermo Kirkpatrick, los tíos los marqueses de Valdeiglesias y demás familia, la cariñosa expresión de nuestro sentimiento.

Desdieron han sido gratificadas con cien pesetas.

—En la fonda de la estación del ferrocarril de Francia, se he indviduos armados desvalijaren a los comensales, llevándose unas diez mil pesetas.

—En Lórr a un incendio ha destruido una fábrica de harinas.

Las pérdidas pasan de un millón y medio de pesetas.

ULTIMA HORA

Por teléfono 8 mgda Un comandante que se fuga del fuerte «Cristina»

Melilla.—Se ha fugado del fuerte «Reina Cristina» el excamandante Altugaray, condenado a 18 años. Se supone que se embarcó en una gasolinera dirigiéndose a Perseñol.

Queda planteada virtualmente la crisis

Un periodista ha preguntado al ministro de la Gobernación la certeza del viaje del rey a Madrid, contestó que no lo creía.

—Se sabe que en el Consejo de hoy surgieron discrepancias grandes entre Villanueva y Alsipuru.

Con este motivo se aseguró que la crisis está virtualmente planteada.

Todo depende de la conferencia que se ha de celebrar con el Alto Comisario.

Parte oficial

Melilla.—En la zona occidental los meros atacaron una casa fortificada, siendo rechazados por nuestros tropas.

Los meros abandonaron un muerto en el campo.

CRONICA DEPORTIVA

Para la próxima temporada

El mundillo deportista se mueve y se agita preparando la próxima

campaña de este. Sociedades e individuos se aprestan a tomar paciencia para, corrigiendo pasadas errores y poniendo a contribución los frutos de la experiencia, dar mayor impulso a los deportes, sobresaliente en estos preparativos los aficionados al fútbol y sus asociaciones.

Por lo pronto, la Federación centro, entendiéndose, por fin, que vale más prevenir que curar, ha previsto la repetición del lamentable caso, varias veces dado en la pasada temporada, de celebrarse despartidos de categoría bo bo en una misma fecha.

Ha determinado la Federación, que las fechas en que se han de celebrar partidos sean distribuidas equitativamente entre los Clubs de la región, para que ellos las utilicen en la forma que les parezca mejor, pero advirtiéndoles que el Club que concierte un partido para celebrarlo en fecha que corresponda a otro Club habrá de indemnizar al Club propietario de la fecha con la deleznable cantidad de tres mil pesetas a más de otras mil que habrá de entregar a la Federación, independientemente de las que habrá de entregar a la desafortunada Hacienda para el mantenimiento de automóviles más o menos oficialmente usados, para atender al entretenimiento de los jenerales del Congreso y del Senado, bien entendido que estos importantes ingresos que el deporte facilita a la Hacienda no han de ser nunca con destino a los atletas que nos representan en París en la próxima Olimpiada, los cuales, adquiriendo a representar a España en la vecina república, tendrán necesidad de echar un guante como hacen los maletas en las capeas provincianas, y en alguna que otra fiesta taurina de la corte.

También ha acordado la Federación la designación del Comité para designación de equipo regional, siendo los directivos de tal Federación los encargados de dicho menester.

La Federación se dividirá, como siempre debió estar, en dos Comités de primera y segunda categoría, teniendo en el primero un puesto representando a los de segunda categoría el individuo designado por los que integran dicho segundo Comité, lo que facilitará la labor de ambos.

Por último, en lo que respecta al campeonato regional, han acordado que el Club que se retire de la lucha, una vez comenzada, perderá los puntos de los partidos no jugados, repartiendo los de su actuación con arreglo a las actas correspondientes, pero el Club retirado descansará obligatoriamente la siguiente temporada, en la que no podrá aspirar al último puesto del campeonato.

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUOHE Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble e Idioma francés. JABONERIAS, 16

Cereglulosa "ORTIZ,"
EL REY DE LOS ALIMENTOS
IIIIII VEGETARIANOS IIIIIII
Poderoso alimento para los enfermos de la GRIPE y convalecientes.
Es de mas alimento que la LECHE y la CARNE por su gran poder nutritivo.
De venta en todas las Farmacias
AGENTE EN MURCIA
Miguel Prado

Coronación de la Virgen de la Fuensanta
Comisión recaudadora
5.ª lista de donativos

Dña Flora Castillo 0'25, dña Josefa Perez 1, dña Ana Belmonte 2, dña Josefa Hernandez 0'50, dña Tomasa Fernandez 0'50, don Antonio Chamorro 1, dña Natalia Ballester 5.

Dña Isabel Jordan Marin 5, dña Emilia Díez de Vidal Abarca 5, dña María Balbrea 1, don José Berrá 1, dña Teresa Sanchez 2, dña Isidra Berba 1, dña Concha Precioso 1, dña Antonia Jimenez 0'20.

Dña Joaquín Bolacín 0'25, dña Josefina Más 5, don Gaspar Perez 3, Una devota 3, dña Josefa Cordá 1'50, dña Fuensanta Muñoz 0'25.

Dña Carmen Albaladejo 1, doña Teresa Belmar 1, dña Petra 1, dña Francisca Juan 0'10, dña Pilar Guijarro 0'15, dña Pilar Navarro 0'10, dña Francisca Gonzalez 1, don Mateo Hoyos 0'10, dña Seledad Barrachina 5, dña Matilde Aguado 0'25, dña Bienvenida Regul 2, dña Dolores Reja Cayel 25 pesetas.

Dña Catalina Garcia 5 pesetas, dña Francisca Cervete 3, don Angel Tomás 0'15, dña Encarnación Guillamon 0'50, dña Josefa Lopez Sanchez 1, dña Gencha Carrillo 1, dña María Ramirez 1 peseta.
Dña Dolores Pina 0'50, dña Catalina Gonzalez 0'10, dña Lucía Sanchez 1, dña Antonia Zapata 1, don Angel Corcales 1, dña Ana María Ayenza 0'50, dña Concepción Garcia 0'50, señora de Manzana 5 pesetas.

Dña Josefina Bañales de Blaya 10, don Pedro Gil Garcia 25, don Antonio Segade Niete 15 don Juan Antonio M Ladrón de Guevara 10, don Jose Martínez Lopez 5, don Luis Martínez (Teniente de S. Lorenzo) 10, un devoto 2 pesetas.
Don Antonio Martínez 0'50, dña Antonia Ortega Primo 10, don Jose María Serrano y señora 5, don Joaquín Ayuso Ceolomb 5 pesetas.

Reclusos de esta Prisión Provincial
Patricio Gamez Garcia 0'50, Jose María Martín Mellina 0'50, Jose Melina Aroca 0'25, Jose Navarro Velaz 1 peseta, Jose Aparicio Garcia 0'25, Lucas Valera Amor 1 peseta, Jose Martín Moyano 0'25, Francisco Lopez Norte 0'25, Rafael Oñate Ros 0'25, Jose Fernandez Vicente 0'30, Francisco Martínez Garcia 0'25, Vicente Guirao Llerente 0'50,

AUTOMOVILES
HUDSON Super six **ESSEX** Motors
ACCESORIOS
Juan García Gonzalez
CONCESIONARIO
Zambrana 3
-:- MURCIA -:-
Teléfono 235

CAMIONES DODGE BROTHERS
Disponemos para entrega inmediata chasis de uno y medio tonelada.
Estos camiones están fabricados especialmente para las grandes líneas de viajeros, y para el transporte de mercancías.
SUCESORES DE RAMON SERVET
Villaleal 2 y 4.—MURCIA

"LANDFORT,"
Quiere decir el mejor de los cementos artificiales
Fabricación Nacional
Si Va. ensaya este cemento no gasiará otro
BRUGAROLAS Y COMPANIA
Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 163
Precios especiales para grandes cantidades
Inspección técnica a cargo de don JOSE BRUGAROLAS Ingeniero de Caminos.

Pablo Guillen Lidon 0'25, Antonio Martínez Martínez 0'50, Jose Ramallo Gil 0'25, Juan Martínez Ramalares 0'50, Antonio Garcia Calpe 1, Antonio Hernandez Hernandez 1 peseta.
Ignacio Andrea Parreño 0'25, Andres Bernal Bernal 0'25, Mariano Martínez Marín 0'50, Antonio Marquez Martínez 0'25, Andres Lucas Hernandez 0'25, Jose Gonzalez Martínez 0'25, Jose Garcia Ramos 0'50, Alberto del Cerro Cascales 0'50, Joaquín Garros Martínez 50 centimos.

José Ortiz Alarcón 0'50, José Villaplana Garcia 1, Pedro Hernandez Martínez 0'50, Antonio Garcia Ros 0'75, José Martínez Agosto 1, Francisco Rosell Baleriola 0'50, Miguel Zapata Guillón 1, Jesús Royes Navarro 1, Ricardo Sanchez Cervantes 1, Angel Bautista Melvastra 0'50, Oriencia Martínez Abatán 0'50, Luis Díez Segura 0'25,

Juan A. Orfega Narvaez 0'25, Antonio Navarro Granados 0'25, Simón Sanchez Campos 0'25.
Fernando Nicolás Martínez 0'20, Francisco Lopez Cerero 2'50, Saturnino Torres Tomás 1, Juan José Marín Rubio 1, José Robles Marín 1, Manuel Robles Marín 1, Joaquín Rubra Lucas 1, Juan Pedro Martínez Díaz 1, Miguel Carrillo Gallego 0'50, André Robles Sanchez 1, Francisco Martínez 0'50, un recibo 1'50 José Lara Megias 2'50.
Total 2617'10.

Para la Corona del Niño Jesus
Niña Pepita Martínez Moya Asensio 5 pesetas, Niño Salvador Martínez Moya Asensio 5, Niña Paquita Martínez Moya Asensio 5, Niña Carmen Teresa Bañón 1, Niño Jesus María Bañón 1, Niño Luis Fernando Bañón 1, Niños Manuel y Arsenio Conejero Sevilla 5, Niño

NADA
MÁS HIGIÉNICO PARA LOS PIES DELICADOS QUE UN BAÑO DE
PEDISAN
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS
50 céntimos paquete para DOS BANOS

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA
"LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL"
SE PUBLICAN VEINTE NÚMEROS MENSUALES
VENTA DE VOLUMENES SUAVES
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
PRECIO EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA
REMANOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PASADORA
COMPANIA ANONIMA CALDE
MADRID, CAL DE MATEO 9. BARCELONA, CAL DE MATEO 9

Paquete Gimeno 1, Niño Pepito Lopez Mesas de la Cierva 10.
Total 34 pesetas.
Murcia 1 de Agosto de 1923.—El Tesorero — Fernando Delmás — V.º B.º—El Presidente—Isidoro de la Cierva.

Boletín Religioso
Agosto 1923
MIÉRCOLES VIII
San Emilian ob. y etc.
CULTOS
Horario de Misa de hora fija los domingos y días festivos, en las Iglesias de San Bartolomé.
A las siete, por la Asociación Josefina y los demás días a las ocho.
A las ocho Misa parroquial.
A las nueve, Misa conventual.
A las diez, por la fundación Berja y los demás días a las ocho y media.
A las once, por intención particular.
A las once y media, en sufragio de los difuntos de los señores Serevet.
A las doce, por la Cofradía de Santísimo y Animas.
VELA Y ALUMBRADO
Día 8 —En San Pedro.
Las misas Estación por don Jesús Torres Falcó.

Precios del mercado
DIA 7 DE AGOSTO
LONJA
De los 50 kilos
Patatas, 5'50.
Tomates, 5'00.
Pimientos 25'00.
Idem pequeños, 10.
Uva, 20.
Melones, 10'0.
Sandías, 7'00.
Manzanas, 8'00.
Melocotones, 30'00.
Lirreos, 10'0.
Pepinos, 0'50.
Calabazas tetaneras, 5.
Cebolla, 1'00.
Borenganos, 0'85.
Chiribías, 12'50.
PESCADERIA
Merluza, 5.
Pescadilla, 3'00.
Magros, 2'50.
Pajel, 3'00.
Chapas, 1'60.
Sardinas, 1'20.
Golondrina, 2.

REGISTRO CIVIL
Matrimonios de población de menos de 24 horas:
Suscrito de San Juan
Nacimientos, 3; matrimonios, defunciones, 2
Suscrito de la Catedral
Nacimientos, 1; defunciones, matrimonios, 0

sa, medle triste de los ojos de la joven que refulcía como si se hallasen bajo los efectos de la fiebre, el juez continuó:

—No hay duda de que Beatriz no solo se ha reservado d liberadamente muchos y valiosos datos, si o que además, está probado de un modo incontrovertible, ha incurrido frecuentemente en perjurio en el curso de sus declaraciones. No he de hacer hincapié en el hecho de desmentir el aserto del mayordomo referente a su orden de no encender las luces; solo me detendré en otro hecho más grave. Me refiero a su afirmación, deliberadamente repetida, de que no vio a nadie desde que entró en el invernadero a las seis menos cuarto hasta que oyó el grito de su hermana pidiendo auxilio tres cuartos de hora después.
»Esta afirmación constituye un grave perjurio, y un perjurio de la especie más peligrosa puesto que ocultó un hecho que tenía gran importancia en la indagatoria. El que se haya averiguado más tarde la verdad no atenúa la

culpabilidad de Beatriz en este punto, porque hay que tener presente que de no ser por la circunstancia de haber escrito una carta, o, mejor dicho, dos, a su primo y haberse encontrado las dos, es muy probable que nunca se habría sabido que Reginalde Luxmore estuvo aquí la noche fatal.

»Si el motivo de su venida a esta casa en la noche de autos no hubiese sido más que el declarado por Mr. Reginalde, según el cual se le trataba de una entrevista clandestina de novios, ¿qué necesidad tenían él y su prima de ocultar el hecho de su presencia aquí? Habéis de recordar que mientras que Beatriz Luxmore omitía la más ligera alusión a su primo, él, por su parte, negaba rotundamente haber dado un paso más en dirección de esta casa desde el sitio donde le encontró Mrs. Vayne en su paseo de la tarde. Solo confesó que había estado en esta casa cuando ya no podía negarle, por estar prebada su presencia por una carta de su primo que él no había lle-

gado a recibir. Me refiero a la segunda de las dos cartas que le escribió Beatriz, la que le dirigió después de la tragedia y que fué encontrada sin abrir en la casa de Mr. Reginalde, por haber llegado durante su ausencia. Voy a leerla de nuevo, porque tiene gran importancia a mi juicio.

Y acto seguido dió, con efecto, lectura de la carta que ya conoces el lector y que Miguel Dred apartó al sumario con tanta tardía y antes de que hubiera llegado a poder del interesado.

—Esta carta, señores,—prosiguió diciendo cuando hubo concluido la lectura—prueba hasta la saciedad que Reginalde Luxmore estuvo aquí el día del crimen a la hora en que se cometió y demuestra que la autora del escrito se hallaba en un estado de ánimo extraordinariamente agitado; pero no en el estado que podría esperarse de una joven inocente al otro día de morir su padre bruscamente y violentamente. Esta carta no revela pena; no hay

y relucientes ojos se clavaren en el rostro del juez.

CAPITULO XXXVIII

Prueba documental

Sin conmoverse ante la mirada medle furlo-

